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Ορέστεια,1ο Φεστιβάλ Ελληνικών Παραδοσιακών 
Χορών στη Βάρη
Πολιτισμός / Μουσική

Κατερίνα Χουζούρη

Ο Λαογραφικός και Φυσιολατρικός Όμιλος «Σεμέλη» καθιερώνει φέτος το 
Φεστιβάλ Ελληνικών Παραδοσιακών Χορών στη Βάρη. Το 1ο Φεστιβάλ θα γίνει 
σήμερα Παρασκευή, στις 8.30 το βράδυ, στον περίβολο του Ιερού Ναού του 
Προφήτη Ηλία στο Κόρμπι της Βάρης. Το Φεστιβάλ τελεί υπό την αιγίδα της Ιεράς 
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Μητροπόλεως Γλυφάδας και του Δήμου Βάρης-Βούλας- Βουλιαγμένης.

Η Σεμέλη είναι ένας μη κερδοσκοπικός όμιλος που ιδρύθηκε τον Ιούλιο του 2005. 
Βασικός της στόχος είναι η διαφύλαξη, διάσωση και διάδοση της ελληνικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς και πιο συγκεκριμένα των παραδοσιακών τραγουδιών, 
χoρών και εθίμων της Ελλάδας. Η Σεμέλη είναι ένας ερασιτεχνικός χορευτικός 
όμιλος και μέλος του Διεθνούς Συμβουλίου Χορού. Εκτός από την εκμάθηση 
παραδοσιακών χορών στη Σεμέλη γίνεται προσπάθεια να αναβιώσουν πολλά έθιμα 
της περιοχή, ο όμιλος συμμετέχει σε σεμινάρια λαογραφικού περιεχομένου, έχει 
ενεργό συμμετοχή σε εκδηλώσεις και δράσεις του Δήμου Βάρης (δεντροφυτεύσεις, 
εθελοντική πυροπροστασία, πολιτιστικές εκδηλώσεις) και διοργανώνει διάφορες 
εκδηλώσεις όπως παραδοσιακές βραδιές, αποδράσεις στη φύση και συναντήσεις 
με στόχο την ανάπτυξη ουσιαστικών ανθρώπινων σχέσεων που σε μια εποχή 
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αποξένωσης και καχυποψίας είναι πολύ σημαντική.

Το Φεστιβάλ θα έχει τίτλο «Τα Ορέστεια» και θα είναι αφιερωμένο στη μνήμη του 
δεκαοκτάχρονου χορευτή του συλλόγου Ορέστη-Κωνσταντίνου Μυλωνάκη που 
βρήκε τραγικό θάνατο πέρυσι την ίδια μέρα. Ο Ορέστης ήταν αριστούχος 
φοιτητής του Βιολογικού Τμήματος του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και έχασε τη ζωή του προσφέροντας εθελοντική εργασία 
στον Εθνικό Δρυμό της Σαμαριάς. Το Πανεπιστήμιο τιμώντας τη μνήμη του 
καθιέρωσε υποτροφία στο όνομά του και με ανακοίνωση σε διεθνές επιστημονικό 
περιοδικό έδωσε το όνομά του σε ένα νέο είδος φυτού που ανακαλύφθηκε 
πρόσφατα στον Πάρνωνα. Το φυτό ονομάστηκε Allium Orestis. Τιμώντας τη μνήμη 
του, οργανώνεται αυτό το φεστιβάλ, καθώς ο Ορέστης αγαπούσε πολύ τους 
παραδοσιακούς χορούς.

Συμμετέχουν: ο Σύλλογος Κρητών Αργυρούπολης (Δημήτρης Φανουργάκης)- 
Κρήτη, το Εργαστήρι Ελληνικής Μουσικοχορευτικής Παράδοσης «ΧΟΡΕΙΑ» (Φώτης 
Βελισσαρόπουλος)- Πάρος, ο Λαογραφικός και Μουσικοχορευτικός Όμιλος 
Γλυφάδας «ΧΟΡΟΣΤΑΣΙ» ( Γιώργος Βελισσαρόπουλος)- Φλώρινα, ο Σύλλογος 
Λευκαδίων Ηλιούπολης και γύρω Δήμων «Η Φανερωμένη» (Γιάννης Γαντζίας)-
Λευκάδα, ο Σύλλογος Ποντίων Αργυρούπολης (Άκης Καρεπίδης) – Πόντος και ο 
Λαογραφικός Όμιλος Βάρης ( Βάνα Σαλταπίδα ) – Βάρη, Ρωμυλία.

Συμμετέχουν οι μουσικοί: Νίκος Φιλιππίδης – Κλαρίνο, Κώστας Φιλιππίδης -Λαούτο 
, Τραγούδι Βαγγέλης Δημούδης – Ούτι, Τραγούδι, Γιώργος Μαρινάκης- Βιολί 
Γιάννης Γευγέλης – Κρουστά, Χρήστος Δάρβης – Λαούτο, Γιώργος Σκορδαλός- 
Κρητική Λύρα, Γιάννης Ταϊλαχίδης -Ποντιακή Λύρα.

Καλλιτεχνική επιμέλεια: Ναταλία Μυλωνάκη.
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